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Bunei  Vest ir i  

Ev. Luca 1, 24-38 

  

 În zilele acelea, Elisabeta, femeia lui 

Zaharia, a rămas însărcinată şi s-a tăinuit pe 

sine cinci luni, zicând: astfel mi-a făcut mie 

Domnul în zilele când a socotit să ridice din-

tre oameni înjosirea mea. Iar în a şasea lună, 

îngerul Gavriil a fost trimis de Dumnezeu 

într-un oraş din Galileea, numit Nazaret, la o 

fecioară, logodită cu un bărbat, care se che-

ma Iosif, din casa lui David; iar numele feci-

oarei era Maria. Şi intrând îngerul la ea, a 

zis: bucură-te, ceea ce eşti plină de har, 

Domnul este cu tine; binecuvântată eşti tu 

între femei. Iar ea văzându-l s-a tulburat de 

cuvântul lui şi cugeta în sine: ce fel de închi-

năciune poate să fie aceasta? Dar îngerul i-a 

zis: nu te teme, Marie, căci ai aflat har la 

Dumnezeu. Iată, vei zămisli în pântece şi vei 

naşte un Fiu, căruia îi vei pune numele Iisus. 

Acesta va fi mare şi Fiul Celui preaînalt se 

va chema şi Domnul Dumnezeu îi va da sca-

unul de domnie al părintelui Său, David; şi 

va împărăţi peste casa lui Iacob în veci şi 

împărăţia Lui nu va avea sfârşit. Atunci Ma-

ria a zis către înger: cum va fi aceasta, de 

vreme ce eu nu ştiu de bărbat? Dar îngerul 

răspunzând, a zis: Duhul Sfânt se va pogorî 

peste tine şi puterea Celui preaînalt te va 

umbri; pentru aceasta şi Sfântul care se va 

naşte din tine, se va chema Fiul lui Dumne-

zeu. Iată şi Elisabeta, rudenia ta, a zămislit şi 

ea fiu la bătrâneţele ei; şi aceasta este a şasea 

lună pentru ea, care se numea stearpă; căci la 

Dumnezeu nimic nu este cu neputinţă. 

Atunci a zis Maria: iată roaba Domnului; fie 

mie după cuvântul tău. Şi îngerul a plecat de 

la ea. 
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Curs gratuit de încondeiat ouă 
 

 Ca și în anii 

anteriori, în dorinţa de 

a pune în valoare ne-

preţuitul tezaur al tra-

diţiilor noastre româ-

neşti, la Biserica noas-

tră se desfășoară 

Cursul gratuit de în-

condeiat ouă pentru 

copii, tineri, dar şi 

pentru toți cei intere-

sați.  

- Program: în fiecare 

sâmbăta, ora 13.00. 

 Înscrierile se 

fac la numărul de 

telefon: 0771 786 

488, persoană de contact: Alina Luca.  

 Joi, 22 martie, Alina și-a serbat ziua de naște-

re, prilej cu care dorim să îi urăm și pe această cale 

multă sănătate, bucurii și toate cele de folos.  

La mulți ani! 

Văzând naștere minunată, să 

ne înstrăinăm de lume, mutân-

du-ne mintea la Cer; că pentru 

aceasta Preaînaltul Dumnezeu 

pe pământ S-a ară-tat Om 

smerit, vrând să tragă la înălți-

me pe cei care-I cântă: Alilu-

ia!  

Toată firea îngerească s-a mi-

nunat de lucrul cel mare al în-

trupării lui Hristos; că pe Cel 

neapropiat, ca Dumne-zeu, L-

a văzut Om apropiat tuturor, 

petrecând împreună cu noi și 

auzind de la toți: Aliluia!  

Din Acatistul Bunei Vestiri 
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Comentarii Patristice la  

Evanghelia Bunavestiri  
  

 Sfântă Fecioară, binecuvântată Marie, maică și fecioară, fecioară 

înainte de a naște, fecioară după ce ai născut! Și eu, la rândul meu, mă 

minunez cum un neprihănit se naște dintr-o fecioară, iar după naștere, 

maica Sa să rămână fecioară. 

 Vreți să știți cum s-a născut din fecioară și cum, după naștere, 

maica a rămas fecioară? Astfel: Uşile fiind încuiate, a venit Iisus(In. 20, 

19-26), iar despre aceasta nu există nici o îndoială. Acela care a intrat prin 

ușile închise nu a fost nici duh, nici vedenie. A fost Om adevărat cu trup 

adevărat. Mai mult decât atât, ce a spus? A spus: Pipăiţi-Mă şi vedeţi, că 

duhul nu are carne şi oase, precum Mă vedeţi pe Mine că am (Luca 24, 

39). Era din carne și oase, iar ușile erau încuiate. Cum poate trece un om 

în carne și oase prin ușile încuiate? Ușile sunt încuiate, iar El intră, și noi 

nu Îl vedem intrând. Pe unde a intrat, căci totul este închis? Nu este nici 

un loc pe unde ar putea să intre. Cu toate acestea, Acela care a intrat este 

înăuntru, iar cum a intrat nu se știe. Nu știm cum s-a făcut aceasta, și ne 

gândim că este lucrarea lui Dumnezeu. Atunci, să atribuim puterii lui 

Dumnezeu și faptul că s-a născut din fecioară și că fecioara însăși, după 

ce a născut, a rămas fecioară.     (Fericitul Ieronim) 

 

 Și astfel, acela care își asumase să dovedească taina pură a 

întrupării a considerat inutil să caute dovezi ale fecioriei Mariei, ca să nu 

fie văzut un apărător al Fecioarei ci, un susținător al tainei. Cu siguranță, 

când ne-a spus că Iosif era drept, a spus că el nu putea prihăni templul 

Sfântului Duh, adică pe maica Domnului Său, pe pântecele tainei. 

 Am cunoscut genealogia Adevărului. Am aflat sfatul Său. Să 

aflăm acum și taina Sa. Așa cum se cuvenea, ea era logodită, însă fecioară 

pentru că întruchipează Biserica cea neîntinată dar căsătorită. O fecioară 

ne-a zămislit de la Duhul, o Fecioară ne naște fără chinuri. Și astfel, poate 

că Maria, logodită cu unul, a fost plinită de Altul, pentru că și Bisericile 

separate sunt într-adevăr umplute de Duh Sfânt și de har și totuși se unesc 

la apariția Preotului vremelnic.                (Sfântul Ambrozie al Milanului) 

 

 Din spusele îngerului către Maria, și anume Elisabeta, rudenia 

ta (Luca 1, 26), s-ar părea că Maria făcea parte din casa lui Levi. Cu toate 

acestea, până atunci, proorocirea se făcea doar în legătură cu capul fami-

liei, care era bărbatul. Familia lui David continuase până la Iosif, care se 

căsătorise cu ea, iar la nașterea fiului său, a fost recunoscută prin cadrul 

bărbaților, pentru casa lui David. Prin Hristos, seminția și casa lui David 

sunt întregite. Sfânta Scriptură nu vorbește despre genealogia Mariei 

întrucât genealogia bărbaților era cea care conta și care era socotită. Dacă 

Sfânta Scriptură ar fi obișnuit să indice linia familială a mamelor, am fi 

putut căuta familia Mariei. Însă, pentru ca nu cumva să se înțeleagă din 

cuvintele Elisabeta, rudenia ta, că și Maria era din casa lui Levi, observați 

că Evanghelistul a spus în altă parte, despre Iosif și Maria, că erau 

amândoi din casa lui David (a se vedea Lc. 1, 27; 2, 4). Îngerul nu a spus 

Mariei că Elisabeta era sora sa, ci Elisabeta, rudenia ta.   

(Sf. Efrem Sirul) 

Activități și acțiuni care 

ne angajează în viața Bise-

ricii 

*În cursul acestei săptămâni, au 

fost continuate lucrările de ame-

najare în biserică, prin:  

• repararea stranelor defecte cu 

sprijinul domnilor Cimpoi Ni-

colae, Frunză Vasile și Zaha-

ria Petru 

•  dotarea cu trei candele noi, 

una la strana Maicii Domnului 

și două la icoanele de lângă 

catapeteasmă, precum și cu 

accesoriile necesare.   

  

*Sâmbătă, 24 martie, a fost or-

ganizată o nouă acțiune filantro-

pică specifică Postului Mare. 

Astfel, prin generozitatea credin-

cioșilor și prin implicarea mai 

multor membri din Consiliul și 

Comitetul parohial au fost 

pregătite 223 pachete cu colăcei, 

fructe și dulciuri, precum și 8 

saci și sacoșe cu haine pentru 

bolnavii de la Secția Bârnova a 

Spitalului Socola. Prin efortul 

deosebit al domnului Ioan Septi-

miu Dorobanțu, care a biruit 

nămeții cu mașina proprie, toate 

cele pregătite au ajuns în timp 

util la bolnavi.  

 

*Astăzi se încheie Colecta pen-

tru Fondul Central Misionar. Da-

rul în bani va fi folosit pentru 

construirea de lăcașuri de cult 

din parohiile mici și sărace, pen-

tru întreținerea așezămintelor 

social-filantropice din țară și de 

peste hotare, pentru sprijinirea și 

inițierea unor activități spirituale 

și culturale pentru apărarea și 

promovarea dreptei credințe, 

pentru păstrarea identității etnice 

a românilor de pretutindeni, dar 

și pentru ajutorarea parohiilor și 

a familiilor sărace  din țară.    

Cronicar 
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„Uniți pentru viață” la Centenarul Marii Uniri.  

 Sâmbătă, 24 martie, a avut loc la Iași, precum și în 

alte orașe din țară, Marșul pentru viață 2018. 

 A fost reluat și în acest an apelul ca societatea să 

creeze instrumente prin care să sprijine femeia în criză de 

sarcină, precum: 

•acordarea, după a 14-a săptămână de sarcină, a unei in-

demnizații pentru femeia însărcinată, care să o sprijine în 

acoperirea nevoilor speciale care apar în perioada sarcinii; 

•înființarea de centre de sprijin pentru femeile însărcinate, 

unde femeile în criză de sarcină să poată beneficia, la cere-

re, de consiliere psihologică gratuită și de sprijinul unui 

asistent social specializat în criza de sarcină; 

•crearea posibilității legale ca femeia însărcinată care con-

sideră că nu poate crește copilul să îl încredințeze spre 

adopție imediat după naștere, după modelul adopției înce-

pute în perioada de sarcină care este utilizat în SUA, Ma-

rea Britanie, Australia; 

•valorizarea în societate a 

tuturor celor implicați în 

adopție, în vederea eliminării 

mentalității disprețuitoare la 

adresa copiilor adoptați, a 

părinților adoptivi și, mai 

ales, la adresa mamelor sau 

părinților care își încredințea-

ză copiii spre adopție când 

consideră că nu se pot ocupa 

corespunzător de creșterea 

acestora; 

•legiferarea posibilității, la 

cererea mamei care a pierdut 

sarcina, de a înmormânta le-

gal copilul; posibilitatea ofi-

cierii la cerere a unei slujbe 

religioase adecvate, cum se procedează în cazul copiilor 

decedați la scurt timp după naștere și nebotezați. La 

manifestarea din Piața Unirii și la Marșul pentru Viață au 

participat și mulți enoriași din parohia noastră. 

Cronicar 

 Oboseala vine din lupta ființei 

cu viața. Când te opui vieții, judecând, 

criticând, mâniindu-te, pierzi viața din 

tine și obosești, și este și normal pen-

tru că mergi contra curentului.  

 Iubirea, este curgerea vieții. 

Pacea, liniștea, se obțin când lași viața 

să curgă prin tine și nu mai opui rezis-

tență la ceva. 

Ai obosit vreodată în timp ce te bucu-

rai, în timp ce iubeai, în timp ce te ru-

gai? 

 Atunci te lăsai purtat de curge-

rea vieții, nu opuneai rezistență. 

Atunci te deschideai prin inimă. Obo-

sești când cauți cu mintea, inima nu te 

obosește vreodată. Și mintea caută ne-

încetat, mereu găsește altceva de care 

să se agațe, dar în esență mintea își 

caută liniștea. 

 Deci lupta nu este între noi și 

cei din jur, sau întâmplarile din viață, 

ci este intre noi și noi, acea luptă inte-

rioară este cea care epuizează (...) 

 Calea mântuirii este calea pe 

care a mers Dumnezeu Însuşi ca Om 

adevărat ca să ne dea nouă îndrăznea-

lă. Ceea ce era odinioară corabia lui 

Noe, astăzi este Biserica lui Hristos 

Cel cu Crucea. Ea umblă pe valurile 

acestei lumi şi cheamă pe cei prigoniţi. 

Arca lui Noe avea uşile încuiate pe 

dinafară, Biserica, însă, le are deschi-

se. Diavolul umblă pe valurile acestei 

lumi, are peste 800 de corăbii sau hris-

toşi mincinoşi, ca să atragă lumea. 

Cum ajunge cineva pradă înşelăciunii? 

Aici răspund celor ce se ţin mai presus 

de Biserică şi sfinţi. E destul să le adu-

cem aminte de înşelăciunea în care au 

căzut jidovii, ucigătorii drepţilor, pri-

mii călători la iad cu Scriptura în mâ-

nă. Nu după Scripturi au răstignit ei pe 

Dumnezeu? Scriptura e de vină? Min-

tea lor cea strâmbă care nu-i lasă să 

creadă şi nici să înţeleagă Scriptura! 

Mântuitorul a întemeiat numai o singu-

ră Biserică, nu 800… Unii s-au învred-

nicit încă de aici să petreacă nevăzut 

cu Sfinţii, să fie cercetaţi de Maica 

Domnului şi de puteri cereşti şi chiar 

pe Domnul să-L vadă. 

 

Pr. Arsenie Boca 



 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei publi-

caţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, 

primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

PROGRAM LITURGIC  

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 
 

*Duminică, 25 martie,  

- ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie.  

*Marți, 27 martie,  

- ora 17.00, Spovedit  

*Miercuri, 28 martie,  

- ora 8.00, Liturghia darurilor mai înainte 

sfințite  

*Vineri, 30 martie,  

- ora 17.00, Slujba Sf. Maslu 

- ora 17.00, Spovedit 

*Sâmbătă, 31 martie,  

- ora 7.00, Slujba Utreniei  

-ora 9.00, Sf. Liturghie 

- ora 10.30, Pomenirea morților 

 Începând cu ora 16.00 se va desfasura 

PPROCESIUNEA DE FLORII, care va 

porni de la Biserica Bărboi, se va încheia 

la Catedrala Mitropolitană, unde peleri-

nii vor primi binecuvântarea Înaltpreas-

fințitului Părinte Teofan,  Mitropolitul 

Moldovei și Bucovinei 

Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe veni-

tul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe ca-

re le susţine PAROHIA TOMA COZMA 

 

Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 

•Numele Asociaţiei: PAROHIA ―TOMA 

COZMA 

•CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

•Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 

RZBR 0000 0600 0027 6450 

•Formulare personalizate cu datele deja 

completate, găsiți pe site-ul parohiei și la 

pangar. 
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25 martie 2018, Proclamarea Cano-

nizării Sfântului Ierarh Iosif cel Mi-

lostiv, Mitropolitul Moldovei și a 

Sfântului Gheorghe Pelerinul 

 
 Astăzi, duminică, 25 martie a.c., de săr-

bătoarea Bunei Vestiri, are loc la Iași Proclama-

rea solemnă a canonizării Sfântului Ierarh Iosif 

cel Milostiv, Mitropolitul Moldovei, și a Sfântu-

lui Gheorghe Pelerinul. La eveniment vor parti-

cipa Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bise-

ricii Ortodoxe Române, precum și numeroși ie-

rarhi, clerici și credincioși.  

 

Program 

 
- Sâmbătă, 24 martie, ora 12.00 – Întâmpinarea 

Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Biseri-

cii Ortodoxe Române, la Catedrala Mitropolita-

nă; 

- Sâmbătă, 24 martie, ora 16.00 – Ultimul paras-

tas al Mitropolitului Iosif  Naniescu și al lui Moș 

Gheorghe Lazăr în Catedrala Mitropolitană, ur-

mat de slujba Privegherii; 

- Duminică, 25 martie, ora 09.00 – Sfânta Litur-

ghie în Catedrala Mitropolitană din Iași, urmată 

de Proclamarea canonizării Sfinților Iosif cel 

Milostiv, Mitropolitul Moldovei, și Gheorghe 

Pelerinul. 
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